
Modul: Semester:

IT Security WS 22/23

Ergebnis der Online-VLU. Die Umfrage fand in den letzten beiden Vorlesungswochen statt.

1 Bewertung der Vorlesung

Wie oft hast du die Vor-
lesung besucht?

selten manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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Wurden Themen durch
Beispiele veranschau-
licht?
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anwendbar
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Wurden die Themen
ausführlich genug er-
klärt?

selten manchmal meistens nicht
anwendbar
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War die Struktur der Vor-
lesung klar zu erkennen?

eher ja neutral eher nein nein nicht
anwendbar
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Waren die Folien/das
Skript hilfreich?

ja eher ja neutral nicht
anwendbar

Keine
Antwort

0
2
4

1
3

5

0
1

#
vo

te
s

2 Bewertung der Dozierenden

Die Geschwindigkeit der
Vorlesung war...

schnell langsam genau richtig nicht
anwendbar
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Wie viel verstehst du
während der Vorlesung?

das Meiste die Hälfte nicht
anwendbar
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Ist der Dozent/die Do-
zentin gut auf Fragen ein-
gegangen?

selten manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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War der Dozent/die Do-
zentin außerhalb der Vor-
lesung für Fragen etc. er-
reichbar? meistens nicht

anwendbar
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War die Dozentin / der
Dozent akustisch gut zu
verstehen?

selten manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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3 Bewertung des Moduls

Findest du die verlangten
Studienleistungen für die-
ses Modul angemessen?

ja eher ja neutral nicht
anwendbar
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Würdest du das Modul
weiterempfehlen?

eher ja neutral eher nein nein nicht
anwendbar
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Der Praxisbezug war...

eher groß mittel eher gering nicht
anwendbar
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Ist der Arbeitsaufwand
für dieses Modul im Hin-
blick auf die LP-Zahl an-
gemessen? hoch angemessen niedrig nicht

anwendbar
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Dein Interesse für dieses
Thema ist...

gleich
geblieben

etwas
gesunken

stark
gesunken

nicht
anwendbar
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Wie viele Stunden
hast du insgesamt, in-
kl. Vorlesung, Übung,
Übungsaufgaben. . . , pro
Woche für dieses Modul
aufgewendet?

[0,3)
Stunden

[3,6)
Stunden

[6,8)
Stunden

nicht
anwendbar

Keine
Antwort

0

2

4

1

4
3

0

2

#
vo

te
s

4 Bewertung der Übungsaufgaben

Wie oft hast du die
Übungen besucht?

nie selten meistens nicht
anwendbar
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Wurden die
Übungsaufgaben recht-
zeitig zur Verfügung
gestellt? selten manchmal meistens nicht

anwendbar
Keine
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Die Schwierigkeit der
Übungsblätter schwank-
te...

schwach mittelmäßig stark sehr stark nicht
anwendbar

Keine
Antwort

0
1
2
3

1
2 2

3

0

2

#
vo

te
s

Die Vorlesung war...

gleichauf etwas
hinterher

nicht
anwendbar
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Die Übungsgruppe war...

genau richtig etwas
zu klein

nicht
anwendbar
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Die Übungsaufgaben wa-
ren meistens...

schwierig angemessen einfach nicht
anwendbar
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5 Bewertung des Tutoriums

War der Tutor/die Tuto-
rin außerhalb der Übung
für Fragen etc. erreich-
bar? selten manchmal nicht

anwendbar
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Waren die Korrekturen
des Tutors/der Tutorin
nachvollziehbar?

selten manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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Wurde der Tutor/die Tu-
torin mit dem Stoff der
Übung fertig?

nie selten manchmal nicht
anwendbar
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Lohnt sich der Besuch des
Tutoriums?

Ja Unsicher nicht
anwendbar

Keine
Antwort

0

2

4 3 3

0

4

#
vo

te
s

6 Abschließende Bewertung des Moduls

Note:

gut (2) ausreichend
(4)

mangelhaft
(5)

nicht
anwendbar
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6.1 Hälst du die Vorlesung der Dozent:in für Lehrpreiswürdig und falls ja, warum?

severeal lecturers, thus not applicable imo

7 Freitextkommentare

7.1 Was hat dir an dieser Lehrveranstaltung gefallen?

Like some of the lecture topics

Some lecturers carried the module. I personally suggest the lectures on Fuzzing and Side Channel
Attacks, as they were especially well done overall. For those who have not yet worked a lot with
statistics, the lecture is also quite nice. The lecturer on secure multi party communication was a little
bit nervous but I am sure they will nail the lecture next year :)

Lectures: Fuzzing, Side Channel Attacks, Privacy



7.2 Was könnte noch besser gemacht werden?

The arrangement of the lecture topics. It was very varied.

A lot. Especially on the organizational side of the module. First of all, the basic concept of having the
lecturer change like every one to two weeks on average is not necessarily a bad idea. But it just did
not work out very well. The spread and the depth of the topics are quite unhealthy: some lecturers
drag mediocrely interesting topics across multiple weeks while others have 90minutes to sparesly talk
about their favorite field of research. Moreover and more importantly: There were technical issues
every single week. Just to name a few: - the underlying system to upload and automatically correct
the sheets had issues like almost every single week, be it asynchronous information, pipelines their
feedback or grading not working or the system not working at all. Also you do not get a correction per
se, meaning you have to attend the exercise to understand why you have less points than expected -
outdated sheets uploaded instead of newer ones - almost every week there were mistakes on the sheets,
the slides or the solutions, decreasing fun of doing the sheets. (some mistakes were there already terms
before and the lecturer does no update it / ignores feedback) These problems do not go well together
with the fact that you need 50% on a sheet to pass it, having to pass 70% of the sheets. (but I *think*
that the lecturers went easy-ish on grading due to the weekly issues)

More Feedback on the exercises (more than just the points on flavius) Less Topics but more detailed
and connecting them more instead of giving a shallow introduction to a concept and then going to the
next one. more examples For some lectures: connect excersizes to the lecture content (having to use
google for every task because it wasnt discussed in the lecture feels not right)
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